

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 137 (1860)

Суббота

14

ноября
1959 года

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Воспитанию молодых коммунистов — неослабное внимание

Сейчас, когда советский народ, выполняя исторические решения XXI съезда КПСС, приступил к развернутому строительству коммунистического общества, роль партийных организаций неизмеримо возрастает. Высокие цели Коммунистической партии требуют, чтобы в ее рядах находились стойкие и преданные борцы. Поэтому Центральный Комитет, постоянно заботясь о чистоте рядов партии, об улучшении ее состава, требует от партийных организаций строгого индивидуального отбора в партию передовых, сознательных, активных людей, прежде всего из числа рабочих и колхозников.

Партийные организации нашего района значительно улучшили работу по росту своих рядов. В настоящее время в их составе насчитывается 157 кандидатов в члены КПСС. Только в этом году в члены партии принято 106 человек, в том числе рабочих и колхозников — 71.

Заслуживает одобрения работа парторганизации колхоза «Победа» (секретарь парткома тов. Захаренков), которая в текущем году приняла кандидатами в члены КПСС 17 человек передовых колхозников и интеллигенции. Здесь в Майской первичной парторганизации (секретарь тов. Федорова) молодые коммунисты привлекаются к активному участию в партийной жизни, им даются партийные поручения, все они участвуют в кружке по изучению истории партии, являются хорошими производственниками.

Хорошо ведут работу по росту своих рядов за счет передовых колхозников парторганизации сельхозартелей «Рассвет» (секретарь тов. Салос), «Вперед к коммунизму» (тов. Волжанин), «Путь Ильича» (тов. Иноземцев), принявшие кандидатами в члены КПСС в этом году от 8 до 14 человек.

Такой рост партийных рядов требует от первичных парторганизаций повысить уровень воспитательной работы, больше уделять внимания молодым коммунистам.

Однако многими партийными организациями это недооценивается. Не единичны, к сожалению, примеры, когда часть молодых коммунистов не имеет партийных поручений, не привлекается к активному участию в партийной жизни. В результате некоторые товарищи, недавно принятые в партию, стоят в стороне от жизни партийных организаций, предоставлены сами себе.

Отдельные партийные организации работают с людьми только в период подготовки их к вступлению в ряды партии, а потом забывают о них. Вследствие этого в них имеются кандидаты в члены партии с просроченным стажем. В парторганизации Святославского совхоза (секретарь тов. Гнеденко), например, число кандидатов с просроченным стажем не уменьшается, а все возрастает. Это объясняется слабостью внутрипартийной работы, невниманием к молодым коммунистам, недооценкой политического их воспитания.

Партийным организациям необходимо улучшить работу с кандидатами партии, помочь им за время прохождения кандидатского стажа хорошо усвоить требования Устава КПСС. Надо добиться того, чтобы кандидатский стаж являлся школой политического воспитания и закалки каждого кандидата в члены партии.

Хорошей школой коммунистического воспитания молодых членов и кандидатов партии являются партийные поручения и партсобрания. Надо, чтобы партийные собрания проводились регулярно, и к их подготовке привлекались не только опытные члены партии, но и молодые коммунисты.

Работать с молодыми коммунистами — это значит привлекать их к активному участию в партийной жизни, оказывать практическую помощь в политической учебе, воспитывать в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, непримиримости к недостаткам, повышать их авангардную роль на производстве.

Строгий индивидуальный отбор в партию, повседневная воспитательная работа с молодыми коммунистами — важное условие в повышении боеспособности первичной партийной организации в борьбе за выполнение всех хозяйственных и политических задач, стоящих перед ней.

Годовые обязательства — к дню открытия Пленума

Коллектив доярок нашего колхоза добился неплохих результатов по надоям молока в октябре. Получив по 4,6 кг молока в день на корову, мы вышли на первое место в районе.

Подруга моя Оля Кучумова надоила по 5,6 кг молока от каждой из закрепленных за ней коров. Мой результат — 5,5 кг.

Наш небольшой, но дружный коллектив с глубоким удовлетворением встретил сообщение о созыве 22 декабря Пленума Центрального Комитета родной Коммунистической партии. Доярки решили отметить день открытия Пленума новыми трудовыми подарками — выполнить взятые на 1959 год обязательства по надоям молока. Я думаю надойти к 22 декабря 250 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Это даст мне возможность не только выполнить взятые обязательства, но и перевыполнить его.

Н. ТИМОФЕЕВА,
доярка колхоза «Родина».

Запас кормов СОЗДАН

Колхозники сельхозартели «Рассвет» прилагают сейчас немало усилий к благополучному проведению стойлового периода содержания общественного скота.

Готовясь к зимовке, они в два раза больше прошлого года накопили грубых кормов. Имеются также и сочные корма. Силоса, например, на каждую взрослую голову животного приходится по 13 тонн.

В настоящее время сено, солома и силос подвозятся к животноводческим фермам. Грубых кормов, в частности, сена уже подвезено более чем на три месяца. Колхозные механизаторы в его транспортировке принимали самое активное участие.

С подъемом работают в эти дни животноводы артели. Став на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК партии, они дали слово не только сохранить все поголовье колхозного стада, но и заметно поднять его продуктивность в зимний период.
Ольговка. (По телефону).

В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС принял решение собрать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 22 декабря 1959 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Трудовыми успехами в борьбе за высокий урожай будущего года встречаются предстоящий Пленум труженики Смоленщины. На полях области подняты последние гектары ячменя. Почти все участки, отведенные под яровые культуры, вспаханы. Заготовлено дополнительно свыше одного миллиона тонн торфа на удобрения. Теперь в штабелях, приготовленных для осенне-зимней вывозки на поля, насчитывается свыше 8,5 миллиона тонн торфа. В области объявлен месячник заготовки и вывозки торфа и органических удобрений под урожай будущего года. Работники сельского хозяйства Смоленской области стремятся ознаменовать предстоящий Пленум ЦК КПСС созданием прочной базы для повышения плодородия земли во втором году семилетки.

Сальский район — один из передовых в Ростовской области. Колхозники и работники совхозов района поставили своей задачей лучше овладеть сельскохозяйственной техникой и полностью обеспечить все хозяйство квалифицированными кадрами механизаторов. С этой целью они решили организовать курсы во всех колхозах, совхозах и РТС рай-

она, где колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства изучают трактор, почвообрабатывающие и посевные машины, механизмы для животноводческих ферм. В районе уже создано более 60 учебных групп, в которых около 2 тысяч человек изучают технику. В Сальском училище механизации организованы курсы, где овладевает техникой партийный и советский актив района.

Инициативу хлеборобов и механизаторов Сальского района одобрили бюро Ростовского обкома КПСС и облисполком, предложившие райкомам партии и райисполкомам, руководителям колхозов, совхозов, РТС области последовать этому замечательному примеру.

Птицеводы Казахстана приходят к Пленуму ЦК КПСС с досрочным выполнением годового плана продажи государству яиц. Их реализовано уже почти 150 миллионов штук, на 35 миллионов больше прошлогоднего. Первый год семилетки казахстанские птицеводы называют годом большого скачка. Поголовье птицы выросло в 2,2 раза, улучшился породный состав стада.

ТАСС.

К предстоящей поездке Председателя Совета Министров СССР

Н. С. Хрущева во Францию

Как уже сообщалось, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял приглашение президента Французской республики де Голля посетить Францию. В последнее время между президентом Французской Республики и Председателем Совета Министров СССР имел место обмен мнениями по вопросам предстоящей поездки. Тов. Н. С. Хрущев выразил президенту де Голлю уверенность в том, что пред-

стоящая встреча и обмен мнениями будут способствовать дальнейшему улучшению отношений между Советским Союзом и Францией и международной обстановки в целом. Именно поэтому он придает важное значение своей поездке во Францию.

В соответствии с достигнутой договоренностью намечается, что тов. Н. С. Хрущев прибывает во Францию 15 марта 1960 года.

ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЭСТАФЕТА ДВУХЛЕТКИ
КУЛЬТУРЫ

После XIII съезда ВЛКСМ комсомольские организации района стали больше уделять внимания культурно-массовой работе среди молодежи. В прошлом году они включились в поход комсомольцев области за дальнейший подъем культурно-просветительной работы. Тогда же было решено подвести итоги двухлетки культуры к концу 1959 года.

В настоящее время проводится районная эстафета культуры. 10 октября эстафета стартовала из колхоза «Победа». Новониколаевские комсомольцы на своем общем собрании первыми в районе подвели итоги двухлетки культуры.

Бригаде, которой поручалось вписать в альбом-эстафету рапорт об итогах своей двухлетки культуры, было о чем рассказать: и о работе нового клуба, и об агитбригадах на весеннем севе и на уборке урожая, и о воскресниках по благоустройству и озеленению, и о кружках художественной самостоятельности, и о стенгазетах и «боевых листках»... Но как ни старались, обо всем рассказать не смогли. Во главе секретарем комсомольской организации Розой Ярлыгиной и заведующей клубом Майей Шабуровой новониколаевцы, передавая эстафету, выступили с концертом художественной самостоятельности в колхозе «Родина».

Эстафета переходит из организации в организацию, уже побывав у комсомольцев и молодежи колхозов «Вперед к коммунизму», «Азат Себер», Кольона и других, направляясь через Святославский совхоз, Постниково, Воскресенку на Рудный и далее по разработанному маршруту. Все больше становится записей в альбоме-эстафете, и каждая из них знакомит с культурными достижениями за два последних года в районе, с организацией культурно-массовой ра-

боты среди населения и участием в ней комсомольцев.

В конце ноября районный комсомольский актив с участием культпросветработников подведет итоги районной двухлетки культуры и определит дальнейшие задачи комсомольских организаций в улучшении и развитии культурно-массовой и физкультурно-спортивной работы в районе.

Первичные комсомольские организации, а также отдельные активисты, которые добились больших успехов в выполнении двухлетки культуры, будут награждены похвальными листами райкома ВЛКСМ. На этом же собрании актива будет избрана районная бригада в составе лучших комсомольцев-производственников, культпросветработников, участников художественной самостоятельности, активистов-организаторов для участия в областной эстафете культуры, которая будет проводиться в декабре по четырем зонам.

Для того, чтобы эстафета прошла организованно и быстро, способствовала активизации деятельности комсомольских организаций, клубов, библиотек, красных уголков, а также служила обменом опытом культурно-массовой и физкультурно-спортивной работы, необходимо заранее, до получения эстафеты, подвести итоги двухлетки. Обратив при этом внимание на содержание и художественное оформление альбома-эстафеты рисунками, фотографиями, на подготовку концерта художественной самостоятельности, заранее оповестить комсомольцев и молодежь об открытии комсомольском собрании и его повестке, выделить группу комсомольцев для встречи гостей с эстафетой. Принять все меры к тому, чтобы впредь не допускать нарушений маршрута и графика передачи эстафеты из одной организации в другую.

П. ЯКОВЛЕВ.

ГРЭС-ГИГАНТ

В институте «Теплоэлектропроект» разработан типовой проект государственной электрической станции мощностью два миллиона четыреста тысяч киловатт («ГРЭС-2400»). Несколько таких крупных тепловых электростанций будет сооружаться в текущем семилетии в различных районах страны. Каждая из них по мощности и выработке электроэнергии превзойдет знаменитую волжскую гидроэлектростанцию им. В. И. Ленина.

Основным оборудованием электростанции будут турбогенераторы по 300 тысяч киловатт и котлы производительностью 950 тонн пара в час. Расчеты, произведенные проектировщиками, показывают, что ГРЭС-гигант будет иметь лучшие технико-экономические показатели по сравнению с ныне действующими и строящимися электростанциями. Себестоимость электроэнергии будет тоже сравнительно невысокая—3,56 копейки за киловатт-час.

Сверхмощная ГРЭС может явиться энергетической базой крупного промышленного района. Показатели ее не отличаются, а в ряде случаев и превосходят показатели лучших зарубежных электростанций.

НОВАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ЛИНИЯ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили приветствие коллективу строителей в связи с окончанием строительства и сдачей в постоянную эксплуатацию новой железнодорожной линии Сталинск—Абакан и ветки Аскиз—Абза с общей протяженностью в 426 км главного пути, обеспечивающего перевозку народнохозяйственных грузов по кратчайшему пути. В приветствии высказывается пожелание коллективу строителей дальнейших трудовых успехов.

ТАСС.

И в стойловый период повышать

За крутой подъем животноводства

Г. САФРОНОВ,
секретарь РК КПСС

Седьмой пленум райкома партии поставил перед тружениками колхозов и совхозов района задачу—добиться дальнейшего подъема общественного животноводства, увеличения производства животноводческих продуктов. Пленум наметил также и пути решения этих задач по каждой отрасли животноводства. Но прежде чем говорить о путях и главных моментах подъема животноводства, следует проанализировать работу некоторых колхозов и совхозов по этому вопросу за 10 месяцев текущего года.

Известно, что главным условием дальнейшего развития крупного рогатого скота является увеличение поголовья коров, их качественное улучшение, а также увеличение веса молодняка, сдаваемого на мясо. Колхозы и совхозы района дали некоторый прирост поголовья коров. В колхозе же «Светлый путь» этого не добились, а в артели «Путь Ильича» даже уменьшили поголовье на 43 коровы.

О нерадивом отношении к животноводству со стороны руководителей указанных хозяйств говорят и такие цифры: на 100 коров в колхозе «Путь Ильича» выход телят составляет всего лишь 66 голов, мяса—1,4 цнт. на корову, тогда как в среднем по колхозам выход мяса на корову составил более 2 цнт. Этот колхоз не имеет планового выходного поголовья крупного рогатого скота. В артели «Светлый путь» средний живой вес молодняка, сданного на мясо, составил 166 кг, около половины сдано с нижесредней упитанностью.

Только направленная племменная работа с улучшенным кормлением молодняка, ремонтного стада, коров и нетелей перед отелом и после него по полным (по содержанию кормовых единиц и белков) нормам, повсеместное внедрение искусственного осеменения коров и подсосного метода воспитания телят позволят осуществить задачу крутого подъема молочного животноводства.

Между тем руководители и специалисты некоторых колхозов игнорируют эти истины. В колхозе им. Жданова, например, нетели и коровы перед отелом содержатся впроголодь, помещения для искусственного осеменения и подсосного метода воспитания телят не готовятся, телочки в отдельные гурты не выделены. Такое же положение в колхозах им. Ленина и «Азат Себер».

Основными условиями увеличения производства свинины являются: увеличение выхода поросят и свинины на свиноматку, широкое использование разовых сви-

нок, применение группового содержания свиней с кормлением их сухими кормами, получение хорошего приреса на свиноматке. Из всего этого групповое содержание свиней с кормлением сухими кормами нужно выделить как метод, сокращающий затраты труда, кормов на единицу продукции и обеспечивающий резкое увеличение поголовья в тех же помещениях.

В том же колхозе им. Жданова в одном из свиноводческих вивариев групповое содержание свиней и кормление их сухими кормами. Но надо сказать, что здесь допускается извращение этого метода: свиньи кормятся немолотой пшеницей, половина которой не усваивается организмом животных. С прямого указания зоотехника артели тов. Шульц начинается деление на маленькие клетки, проводится совершенно ненужное разделение больших групп животных. И все это тов. Шульц обосновывает своими гнилыми теориями.

Положение же со свиноводством в этом колхозе крайне неудовлетворительное. За 10 месяцев на свиноматку получено по 85 кг мяса и по 6,6 поросенка (в т. ч. и поросята, полученные от разовых свинок). Обязательства по продаже свинины выполнены только на 8 проц., привес на свиноматке составляет всего 200 граммов на кормодень. До полного выполнения планового выходного поголовья не хватает 240 свиней.

Такое же положение в свиноводстве и в колхозах «Светлый путь» и «Путь Ильича». Здесь еще меньший привес на откорме—126—167 граммов. Причина плохой работы в свиноводстве этих колхозов кроется в том, что основные и особенно разовые свиноматки плохо использовались, слабо был организован откорм, не контролировалось выполнение доведенных заданий по каждой свиноматке, т. е. не было целенаправленной работы в свиноводстве.

Особую тревогу вызывает состояние овцеводства в некоторых колхозах. Так, в артелях «Рассвет», «Светлый путь», им. Сталина за 10 месяцев получено от 20 до 33 ягнят на 100 овцематок. Настриг шерсти с овцы составил от 1,3 до 1,6 кг.

Чтобы ликвидировать отставание в овцеводстве, необходимо улучшить племненную работу, выделить специальное племенное ядро овцематок, применить уплотненные окоты, улучшить условия кормления и содержания овец.

В текущем году несколько улучшилось состояние

птицеводства в районе: увеличилось поголовье кур и уток, в некоторых колхозах возросла яйценоскость. Однако не во всех хозяйствах обращается должное внимание на развитие птицеводства. Только в этом можно объяснить мизерную яйценоскость в колхозах им. XX партсъезда, «Светлый путь», получивших на несушку по 7—10 яиц, а также колхозов им. Ленина и «Красный путиловец», получивших по 20 яиц на курицу-несушку.

Крутой подъем всех отраслей животноводства требует усиления внимания руководителей, специалистов, каждого коммуниста колхоза и совхоза к общественному скоту. Каждому партийному и хозяйственному руководителю нужно научиться грамотно и расчетливо вести животноводство.

У нас еще нередки случаи, когда встречаются такие руководители, которые заявляют: «я, мол, 10—15 лет руковожу фермой, а вы меня учить собираетесь». А что, спрашивается, такой руководитель за 15 лет сделал? Кроме миллионных убытков—ничего. Есть и такие, которые избегают встреч с животноводцами, опасаясь их вопросов. Этим только и можно объяснить редкое появление на фермах председателя колхоза им. Ленина тов. Трегубенко.

Подбор и работа с кадрами животноводов—основа успешного выполнения мероприятий, намеченных седьмым пленумом райкома партии. Поэтому надо усилить внимание к животноводческим кадрам, создать хорошие условия для работы, организовать среди них учебу и социалистическое соревнование. Вместе с тем необходимо повысить требования к работникам животноводства за результаты работы каждой отрасли, фермы, каждого работника.

Работа по претворению в жизнь решений седьмого пленума райкома должна начинаться немедленно и прежде всего с организации хорошей заготовки скота, правильной постановки труда на фермах, широкого применения специализации по уходу за отдельными группами животных, с организации бесперебойного кормления животных всеми видами кормов.

Партийные организации, возглавив эту работу, должны немедленно устранить недостатки в зимовке скота, повести решительную борьбу за внедрение в животноводство утвержденных пленумом райкома партии мероприятий по крутому подъему общественного животноводства в колхозах и совхозах района.

продуктивность скота—боевая задача наших животноводов

Кто впереди?

Соревнование доярок района

По совхозам

(Цифры в первой колонке показывают надой молока с начала года, во второй—за октябрь)

Юманова В. И.	Ижморский	2824	186
Захаркина М. Н.	—»—	2801	180
Бахмут Н. А.	—»—	2666	173
Тугова В. А.	—»—	2634	179
Степанова З. Г.	Святославский	2518	132
Гених Е. Я.	Ижморский	2513	193
Чанфу Р. Я.	—»—	2460	168
Симулина Е. К.	—»—	2446	170
Петрова Л. М.	—»—	2408	148
Вольных Н. Я.	—»—	2401	153
Маслова М. М.	—»—	2370	167
Волошина Е. П.	Святославский	2365	147
Яковченко А. Г.	Ижморский	2355	185
Нестеренко А. С.	Ижморский	2243	126
Мильченко В. Е.	Святославский	2240	119
Зель М. К.	Святославский	2209	105
Коршунова З. М.	—»—	2198	100
Тимохина М. Е.	Ижморский	2191	170
Золотых Е. Т.	—»—	2187	161
Коршунова Н. Т.	Святославский	2186	165
Попова О. Д.	Ижморский	2180	213
Громышова Г. Ф.	—»—	2179	127
Наприенко М. Л.	—»—	2170	134
Овсянникова В. Д.	Святославский	2154	77
Останина З. Г.	—»—	2138	105
Исайкина В. М.	—»—	2116	65
Курилло Л. Р.	—»—	2109	81
Приходько Р. Е.	—»—	2108	114
Сковпина О. И.	—»—	2100	100
Котлярова В. Г.	Ижморский	2091	147
Денисова Е. Н.	—»—	2070	155
Смирнова А. Д.	Святославский	2069	101
Назарова Н. И.	Святославский	2063	107
Глазунова А. И.	—»—	2025	132
Сергеева М. Н.	—»—	2021	113
Фуке Н. Р.	Ижморский	2008	140
Ульрих О. Л.	Святославский	2004	78
Пужина Т. В.	—»—	2000	83
Лис И. А.	Ижморский	1991	125
Шамай В. А.	Святославский	1989	116
Иванова	—»—	1979	120
Никифорова А. Г.	Ижморский	1969	111
Иваненко М. П.	Ижморский	1964	141
Руденко А. А.	Святославский	1963	85
Кофанова Е. С.	—»—	1951	147
Панкова А. Н.	—»—	1951	78
Никифорова В. И.	Ижморский	1947	103
Трукова М. Н.	—»—	1947	103
Санжарова А. Ф.	Святославский	1938	83
Леонова Т. Н.	Ижморский	1928	122
Ярыгина Т. Н.	—»—	1918	161
Мясникова А. А.	Святославский	1902	103
Балмаева Т. В.	—»—	1902	99
Мерц Э. И.	Ижморский	1884	108
Горевая Е. И.	Святославский	1842	100
Артюшенко	—»—	1821	139
Моисеенко В. А.	—»—	1803	84
Таран М. Н.	—»—	1784	78
Балмаева В. Е.	—»—	1780	59
Ионкина Л. Е.	—»—	1773	126
Миронова Т. В.	—»—	1748	118
Савина Т. Н.	—»—	1735	55
Повиденко Н. И.	—»—	1722	131
Рубан А.	—»—	1709	80
Костенко В. С.	—»—	1677	143
Ягунова	—»—	1661	127
Белозерова Т. И.	—»—	1657	53
Приходько П. Е.	—»—	1630	71
Егорова З. И.	—»—	1622	89
Макарова Э. И.	Ижморский	1614	92
Фомина Н. И.	Святославский	1610	127
Потапова А. Я.	Ижморский	1604	138
Жиганжи Н. А.	Святославский	1597	175
Фомченко П. С.	—»—	1585	124
Реук Н. И.	—»—	1553	110
Зотова Н. Т.	—»—	1537	101
Крамаренко Е. Н.	—»—	1501	76
Матиас Л. Н.	Святославский	1483	107
Гончарова Е. Н.	—»—	1434	55
Миронова М. М.	—»—	1406	110
Морозова В. И.	—»—	1372	135
Герасимова М. П.	—»—	1336	156
Комбарова Л. И.	—»—	1282	91
Новиченко В. С.	—»—	1214	149
Реук М. Н.	—»—	1104	174
Добрынина М. Н.	—»—	742	192
Грицан В. И.	—»—	493	107
Муслова К. А.	—»—	311	132
Фомченко	—»—	117	117
Боева В. М.	—»—	115	115

Первостепенный вопрос

В общественном животноводстве немалый вес имеют свиноводство и овцеводство. Дальнейшее их укрепление и развитие в районе даст возможность получить больше свинины, баранины, шерсти, успешно справиться с планом заготовок мяса, повысить доходы колхозов. Эта истина общеизвестна. Однако над ее претворением в жизнь во многих колхозах недостаточно работают.

В некоторых артелях до сих пор не закончен отбор разовых свиноматок, свинопоголовье не переведено на бесклеточное содержание, не заготовлен дерн и т. д.

Заведующим фермами, специалистам следовало бы более энергично решать эти вопросы. К сожалению, этого не наблюдается. Например, зоотехник колхоза им. Жданова тов. Щульц спокойно сообщает, что хозяйство не заготовило дерн. Ну, а если специалист смирился с этим, то как же он будет спрашивать с других работников ферм? В действительности так и получилось, что ни Щульц, ни кто другой не проявили настоящего желания хорошо организовать зимовку свинопоголовья.

В колхозе «Светлый путь» никак не могут перейти на бесклеточное содержание свиней. В чем

задержка? В нерасторопности специалистов, руководителей колхоза, в их нежелании серьезно заняться этим вопросом.

Длительное время овцеводство в районе отстает. Поэтому в мероприятиях пленума райкома КПСС много внимания отводится этой отрасли хозяйства. Намеченные же в них конкретные меры по повышению продуктивности овцеводства далеко не во всех хозяйствах района выполняются настойчиво, с использованием всех имеющихся возможностей. Сейчас идет выделение племенного ядра овец. Мероприятие большое и необходимое, но не все специалисты уделяют ему должное внимание. До сего времени такая работа не проведена в колхозах «Красный путилонец», им. Жданова и ряде других.

Правления колхозов, руководители ферм и бригад до сих пор не организовали взаимопроверки ни между колхозами, ни между фермами и бригадами. А эта мера могла бы дать много полезного как рядовым работникам ферм, так и ее руководителям.

Труженики животноводства значительно лучше работают, когда хорошо знают не только свои обязательства, но и ход их выполнения, итоги

соревнования за пятидневку, декаду, месяц между собой, а также между фермами и колхозами. Большую роль в этом должны сыграть красные уголки. Во многих хозяйствах они есть, но их оформление желает много лучшего. Это относится прежде всего к колхозам «Красный путилонец», «Рассвет», к некоторым фермам сельхозартели им. Жданова.

Хорошо оформленные красные уголки и правильно организованная в них работа окажут большое положительное влияние на выполнение мероприятий пленума, то есть на крутой подъем общественного животноводства. Каждый работник фермы может здесь ознакомиться и даже изучить передовой опыт в животноводстве из газет, журналов, брошюр, быть хорошо осведомленным о своей работе и работе других из бесед агитаторов, из «боевых листов» и регулярно заполняющихся на доске показателей итогов соревнования.

Вопрос о выполнении мероприятий является для всех труженников села первостепенным вопросом, ибо его решение позволит значительно поднять продуктивность общественного скота, укрепить экономику колхозов и совхозов.

Н. КАМЫШЕВ.

Для вас, сельские механизаторы!

Издательство Министерства сельского хозяйства СССР издает журнал «Сельский механизатор».

С января 1960 года журнал «Сельский механизатор» и серия «Тракторист, комбайнер и шофер» массовой библиотечки обмена опытом в сельском хозяйстве объединяются и будет издаваться один ежемесячный массово-производственный журнал «Сельский механизатор».

Главная задача журнала—широко распространять передовой опыт работы трактористов, комбайнеров, машинистов, шоферов и других механизаторов колхозов, совхозов и РТС.

Журнал состоит из следующих разделов: «В колхозах», «В совхозах», «В РТС», «Новые машины», «Рассказы и очерки», «В часы досуга».

В журнале регулярно помещаются консультации по производственно-техническим вопросам (эксплуатация сельскохозяйственных машин, ремонт их, устройство и эксплуатация гидросистем и т. д.).

В этом году на страницах журнала об опыте своей работы рассказали создатель прибора для автоматического управления трактором И. Логинов, последователь Валентины Гагановой, бригадир тракторной бригады совхоза «Ярославский», Акмолинской области, М. Довжик, знатный кукурузовод Н. Мануковский, комбайнер-механик Герой Социалистического Труда делегат XXI съезда КПСС Н. Добшик из колхоза им. Кирова, Ключевского района, Алтайского края, механизатор-свиновод В. Севрюк из Ростовской области и многие другие.

Журнал помещает ответы на вопросы читателей. В последних шести номерах журнала было опубликовано 17 таких ответов. Среди них: В. Ломакину из Тамбовской области «Почему двигатель трактора «троит»?», В. Роголеву из Свердловской области и А. Евстифееву из Алтайского края «Гальванические методы восстановления деталей» и т. д.

В разделе «Новые машины» были помещены материалы о тракторе «ДТ-54 М», о полувесных сцепках «СН-35 А», о машинах для приготовления и внесения удобрений и т. д.

На страницах журнала

печатается предложения рационализаторов и изобретателей, очерки о жизни и учебе механизаторов, об их общественной работе, культурном досуге, консультации по вопросам труда и заработной платы, практические советы по домашнему хозяйству.

Со статьями о футболе и хоккее с шайбой в журнале выступили начальник московской футбольной команды «Спартак» Н. Старостин и спортивный обозреватель Ю. Ваньят. Отдел «Шахматы» ведет гроссмейстер С. Флор.

На страничке «В часы досуга» помещены задачи, кроссворды, ребусы, чайнворды, многие из которых присланы читателями.

Журнал выходит в красочной обложке, хорошо иллюстрирован.

Подписная цена на год—18 рублей, на шесть месяцев 9 рублей. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях Союзпечати, конторах связи, почтальонами и общественными уполномоченными.

Товарищи механизаторы! В журнале «Сельский механизатор» вы найдете много интересного и нужного для Вашей практической работы.

И. СТЕРКИН,
Г. ТИМОФЕЕВ, инженер.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

„Престольные“ праздники и их вред

Когда у верующих спрашивают, что такое «престольные» праздники, то редко кто из них может ответить на этот вопрос. В самом деле, как они возникли, в чем их сущность?

В свое время, когда древняя Русь еще не была единым государством и состояла из многих разрозненных княжеств, правящая верхушка — князья и крупные бояре старались для освящения своей власти обзавестись «святынями» и «угодниками», которые бы считались «небесными покровителями» их княжеств и вотчин. Задавленным нищетою и бесправием крепостным крестьянам внушалось, что власть и привилегии каждого князя и боярина охраняются на небесах специальными «святынями», что поэтому всякое противодействие этой власти есть не что иное, как попытка в о с п р от и в и т ь с я «воле бога».

Впоследствии к а ж д ы й приход стал иметь своих местных «святых» и «богородиц»: в церквях устанавливались иконы с их изображением, считалось, что здесь их земной «престол». Духовенство поучало верующих, что эти «святыне» лучше других понимают нужды населения данного прихода, села или местечка, что от их «промисла» зависят успехи сельскохозяйственных работ, приплод скота, счастье и благополучие каждой семьи. Поэтому люди должны особенно чтить своих «святых покровителей», всячески угождать им, устраивать в честь их специальные торжества — «престольные» праздники.

В дни таких праздников в местных церквях совершались пышные богослужения, усиленно пропагандировались все наиболее реакционные стороны религии. В сознание верующих церковь особенно рьяно внедряла идеи классового мира. Она поучала, что эксплуататоры перед л и ц о м «святых заступников» — братья, призвала вместе, единой христианской семьей смиренно молиться им. Служители церкви проповедовали, что только таким путем, а не б о р ь б о й с «сильными мира сего» трудящиеся могут облегчить свое земное существование.

В праздниках в честь местных «святых» церковь нашла одно из средств своего обогащения. После праздничных богослужений духовенство обходило дома верующих и принимало от них приношения: деньги, кур, яйца, зерно и т. д. Нередко за «батюшкой» тянулся целый обоз таких приношений. Ему-то «святой покровитель», действительно, «помогал».

«Престольные» праздники, насаждавшие среди трудовых людей религиозные предрассудки, темноту и невежество, являлись вместе с тем своеобразной отдушиной для их горя и отчаяния, к которым приводили каторжный, подневольный труд, нищета и бесправие. В сказках о «святых заступниках», в сопроваждавшем «престольные» праздники безудержном пьянстве люди топили «...свой человеческий образ, свои требования на сколько-нибудь достойную человека жизнь» (В. И. Ленин, Соч., т. 10, стр. 66).

Во время «престольных» праздников всякий труд считался «тяжким грехом». А ведь многие из них приходились на самое горячее время, когда «день год кормит», на время посева, сенокоса, уборки урожая. Какой огромный ущерб это наносило и без того хилому хозяйству крестьян! Недаром еще в старину сложились многие пословицы и поговорки, в которых высмеивались обжорство и пьянство во время «престольных» праздников, показывался их вред для хозяйства: «Угодники на пьянку угодливы! — что день, то праздник», «Для бражников и чашников бывает много праздников», «День свят, а дела стоят», «Праздники часты, а руки одиноки» и т. д.

В нашей стране ликвидированы классовые корни религии, а огромные успехи свободного от эксплуатации труда вочью показывают, что советские люди прекрасно обходятся без «святых покровителей» и успешно строят подлинно счастливую жизнь на земле — коммунизм. Однако в силу традиции, унаследованной от прошлых поколений, «престольные» праздники еще сохранились в сознании и быту некоторых

советских людей. Они и сейчас наносят немалый вред хозяйству и людям, мешают строить коммунизм.

Как сообщалось в нашей печати, в Ветлужском районе, Горьковской области, в течение прошлого года верующие отмечали 66 «престольных» праздников. Колхозники Тихвинского района, Ленинградской области, с возмущением говорят: «У нас каждую неделю какой-нибудь церковный праздник».

Любители погулять справляют их по несколько дней и не выходят на работу».

Чрезмерное употребление спиртных напитков во время «престольных» праздников нередко приводит к дракам, серьезному расстройству здоровья верующих и даже к трагическим случаям. Так, в Горьковской области в такой «святой» день перепившиеся бражники убили юношу, окончившего школу с золотой медалью. Безудержное пьянство, драки, брань и другие отвратительные спутники «престольных» праздников пагубно отражаются на семьях верующих, особенно на детях.

Вместе с другими пережитками религии эти праздники воспитывают верующих в духе покорности «всемогущей воле бога», мешают им правильно познавать мир и сознательно участвовать в его преобразовании. Поэтому идейная борьба против религии и ее обрядов — это борьба за нового человека, за приобщение всех советских людей к активному строительству новой, счастливой жизни.

У нас имеется немало хороших народных праздников, и среди них — местных. Многие колхозники отмечают «День урожая», годовщину образования своего колхоза, умно и весело проводят «Праздники песни», «Дни чествования передовиков производства» и т. д. Обрела право на жизнь «Русская масленица». Эти праздники являются торжеством свободного труда, днями культурного отдыха и разумных развлечений. Они могут и должны окончательно вытеснить такой отвратительный пережиток старого рабского быта, каким являются «престольные» праздники.

В. БЫСТРОВ.

По СССР

К 100-летию со дня рождения А. П. Чехова

Интересную и разнообразную экспозицию готовит к приближающемуся юбилею великого русского писателя музей-усадьба А. П. Чехова в Мелихово. Сюда, в небольшое подмосковное село, со всех концов страны поступают сотни самых разнообразных материалов, связанных с жизнью и творчеством писателя. Многие из них будут экспонированы впервые.

В пяти комнатах большого дома-усадьбы воссоздается обстановка, существовавшая здесь 60 лет назад. Совсем недавно от родственника писателя В. Долженко, от художницы М. Лазаревой, внучки друга А. П. Чехова, архитектора Ф. Шехтеля, от многих других лиц получены десятки новых экспонатов. Среди них — семейные фотографии, первые издания чеховских книг, номера московских газет 80-х годов с рассказами А. П. Чехова и другие.

Большую помощь оказали музею старожилы Мелихова, передавшие в дар интереснейшие предметы быта, старинные фотографии. По ним можно познакомиться с людьми, которые явились прообразами героев рассказов «Мужики» и других произведений мелиховского периода.

ТАСС.

Автоматика на нефтепромыслах Украины

В Киевском филиале государственного института «Гипротрубопровод» разработан проект автоматизации и диспетчеризации Радченковского нефтепромысла Полтавской области. Созданная частотная система телемеханизации позволит управлять 24—30 глубоководными скважинами на расстоянии до 10 километров.

Внедрение в производство централизованного автоматического управления и контроля работы скважин значительно повысит производительность нефтепромысла и втрое сократит обслуживающий персонал.

В настоящее время ведутся также работы по внедрению системы автоматизации на Долинском нефтепромысле Станиславской области.

ТАСС.

Пекан продвигается в горы

На Черноморском побережье Грузии растут большие с мощной кроной орехоплодные деревья. Отдельные из них достигают 60 метров высоты. Это пекан. Плоды его напоминают грецкие орехи. Вкусное и сладкое ядро содержит до 80 процентов жира.

Древесина пекана имеет красивый рисунок, из нее изготавливается декоративная фанера. Дерево не требовательно к почве, не страдает от морозов. Орехи пекана не повреждаются сельскохозяйственными вредителями и болезнями.

Селекционерами выделено несколько видов высокоурожайного пекана, которые распространяются в низинах и горах.

ТАСС.

О Т О В С Ю Д У

В районном центре Промышленная начал работать первый в Кузбассе народный театр, созданный на базе местной художественной самодеятельности. Он открылся спектаклем А. Сафронова «Стряпуха».

За тридцать лет существования совхоз вырос в крупнейшее в стране звероводческое хозяйство, имеющее сейчас 1820 оленей.

Большое развитие получило здесь пушное звероводство. Совхоз выращивает серебристо-черных лисиц, голубых песцов, норку.

ТАСС.

Советы хозяйкам

* Картофельное пюре будет вкуснее и воздушнее (особенно, если вы приготавливаете пюре из старого картофеля), если добавите в пюре взбитый белок.

* Если вы хотите предохранить продукты (соль, сахар, чай и т. п.) от влаги, положите на дно банки или коробки, где хранятся эти продукты несколько листочков промокательной бумаги.

* Несколько кружков сырого картофеля и два-три ломтика хлеба, положенные в пересоленный суп перед самой подачей исправят вкус супа.

* Витамины, заключающиеся в свежих овощах, очень чувствительны к температуре. Лучше варить овощи несколько минут при более высокой температуре, чем долго при температуре умеренной.

* Чтобы сохранить рыбу свежей в продолжение двух-трех дней, нужно посыпать ее крупной солью и завернуть в салфетку, предварительно смоченную подслащенным уксусом (1—2 куска сахара на поллитра уксуса).

* Высохшей горчице можно вернуть свежесть и остроту, прибавив туда немного уксуса и сахара.

* Если вам понадобится растереть желток с сахаром, например, для торта, не сыпьте сахар в желток, а наоборот, выливайте желток в сахар, и делайте это не сразу, в один прием, а постепенно.

* Кусок сахара, брошенный в чайник до того как вы залите чай кипятком, сделает его более ароматным и крепким.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Это интересно

Огромный вред приносит человеку волк. Летом в волчьей семье появляются детеныши, которые подрастают и требуют много пищи. Недаром говорят «волчий аппетит»: молодые волки необычайно прожорливы. Целого барана едва хватает на обед двум волчатам. А где взять столько еды зимой, когда все звери попрятались по своим норам? Вот и бродят стаями в

Охота при помощи...

снотворного

поисках добычи голодные животные вокруг сел и деревень, нападая на неосторожных путников, забираясь в сараи и хлева и загрызая домашних животных.

Издавна люди ведут ожесточенную борьбу с этими опасными хищниками. Но охота на них очень сложна: волки весьма осторожны, лов-

ки и хитры.

Работники Московской государственной инспекции начали охотиться на волков необычным способом. Они используют для приманки тушу телят, обильно смазанную сильно действующими снотворными средствами. Волки не чувствуют опасности и, набросившись на мясо, вскоре засыпают. Так в сонном виде их запирают в клетки.